

Федеральных советников могут сократить до пяти | Vision de PDC sur la réforme du gouvernement

Author: Надежда Сикорская, [Берн](#) , 06.07.2010.

Федеральный совет: кто из семи мудрецов может вылететь?

Швейцарская Партия христианских демократов предлагает очередную реформу правительства, суть которой в том, чтобы срок президентства продлить, а состав правительства сократить.

|
Le PDC propose de réduire le nombre des conseillers fédéraux et renforcer la présidence.
Vision de PDC sur la réforme du gouvernement

В последнее время в адрес правительства Конфедерации раздается все больше критики, а подобная тенденция всегда приводит к одному – к реформе. Вчера на проходящей в Берне сессии парламента представитель христиан-демократов от кантона Фрибург Урс Шваллер предложил свою версию перемен, сразу заверив прессу, что речь идет не о революции, а лишь «о ретуши».

Необходимость в изменениях, по словам г-на Шваллера, вызвана тем, что во все самые острые недавние моменты – ситуация с Ливией, экономический кризис или проблема с США из-за банка UBS – члены правительства действовали по одиночке, а не слаженно, не коллегиально.

«Ретушь» сводится к тому, чтобы уже в ближайшее время продлить срок президентских полномочий до двух лет (ну, действительно, что такое один год?!) и дать президенту большую свободу действий, а затем сократить число федеральных советников с семи до пяти. Впрочем, «свобода действий» президента означает лишь возможность лично предлагать пункты повестки дня.

Что же касается состава правительства, то, по задумке Партии христианских демократов, оставшиеся пять его членов должны будут заниматься, прежде всего, разработкой стратегии. Текущая же работа ляжет на плечи чиновников «второго эшелона» - глав департаментов, которые должны быть утверждены парламентом и подчиняться Федеральному совету. Такая модель, разъясняют инициаторы, позволит реформировать департаменты и, возможно, увеличить их число.

Кроме того, партия ратует за создание публичных слушаний, как в США – с телевизионной трансляцией отчета каждого федерального советника перед парламентской комиссией. Цель – повысить доверие народа к его «слугам».

Но не стоит ожидать резких перемен в ближайшее время – все решения, да еще национального масштаба, в Швейцарии принимаются долго. Тем более, что не одни христианские демократы подумывают о реформе правительства: партия «Зеленых» уже предложила, наоборот, увеличить число федеральных советников до девяти, а Народная партия Швейцарии призывает к выборам правительства населением. Как вы понимаете, такие разные идеи быстро не осмыслить.

[Федеральный Совет](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/10124>